
Vergadering–Séance 4-34 pm 12-6-2008 1/3 

 

Mondelinge vragen Questions orales 

Mondelinge vraag van mevrouw Lieve Van Ermen aan 
de eerste minister en aan de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid over 
«de modernisering van de Waalse ziekenhuizen» 
(nr. 4-360) 

Question orale de Mme Lieve Van Ermen au premier 
ministre et à la vice-première ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique sur «la 
modernisation des hôpitaux wallons» (nº 4-360) 

Mondelinge vraag van mevrouw Marleen Temmerman 
aan de vice-eersteminister en minister van Sociale 
Zaken en Volksgezondheid over «de investeringen in 
ziekenhuisinfrastructuur» (nr. 4-350) 

Question orale de Mme Marleen Temmerman à la 
vice-première ministre et ministre des Affaires sociales 
et de la Santé publique sur «les investissements dans 
les structures hospitalières» (nº 4-350) 

Mondelinge vraag van mevrouw Nele Jansegers aan de 
vice-eersteminister en minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid over «de verklaringen van Waals 
minister Donfut in verband met het spoedprogramma 
voor de modernisering van de Waalse ziekenhuizen» 
(nr. 4-354) 

Question orale de Mme Nele Jansegers à la 
vice-première ministre et ministre des Affaires sociales 
et de la Santé publique sur «les déclarations du ministre 
wallon Donfut concernant le programme d’urgence 
visant à moderniser les hôpitaux wallons» (nº 4-354) 

Mevrouw Lieve Van Ermen (LDD). – Ik wil minister 

Onkelinx en eerste minister Leterme enkele vragen stellen 

naar aanleiding van een recent artikel in De Standaard van 

Guy Tegenbos over de beslissing om 1,4 miljard euro toe te 

wijzen aan de Waalse ziekenhuizen. In Le Soir konden we 

bovendien een euforisch artikel lezen over deze fameuze 

“chèque-cadeau”. 

Mevrouw Onkelinx geeft 1,4 miljard euro federaal geld voor 

een spoedprogramma voor de modernisering van de Waalse 

ziekenhuisgebouwen. 

Dit federaal inititatief is bijzonder interessant voor de 

gewesten en gemeenschappen omdat de financiering gebeurt 

op basis van de 90/10-ratio. Nu blijkt dat de federale regering 

reeds belangrijke toezeggingen heeft gedaan aan de Waalse 

ziekenhuissector. Wallonië zou nu reeds kunnen beschikken 

over middelen die een budgettaire impact hebben op de 

begroting tot 2015. 

Dit lokt uiteenlopende reacties uit langs beide zijden van de 

taalgrens en vraagt om enige uitklaring met betrekking tot de 

federale loyaliteit. 

De Vlaamse ziekenhuizen en artsen hebben hierop furieus 

Mme Lieve Van Ermen (LDD). –  
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gereageerd. 

In het Vlaams Parlement verklaarde minister Van Ackere 

gisteren weliswaar dat er niets aan de hand is, maar dat hij op 

het Overlegcomité toch zal aankaarten dat de Vlaamse toelage 

gebetonneerd is. Er is dus wel degelijk iets aan de hand. 

Welke waterdichte garanties kan de regering nu geven dat 

Vlaanderen in de toekomst haar rechtmatig aandeel kan 

krijgen? 

Welk standpunt zal de federale regering hierover innemen op 

het Overlegcomité? 

Zijn de minister en de eerste minister van oordeel dat deze 

eenzijdige beslissing bijdraagt tot het oplossen van de 

communautaire spanningen die ons land, de regering en het 

beleid gijzelen? 

Mevrouw Lieve Van Ermen (LDD). – In een huwelijk 

bijvoorbeeld zijn er ook bilaterale akkoorden, maar het kan 

toch niet dat bij een echtscheiding een van beide partners nog 

even snel de bankrekening leeghaalt. Dat gevoel krijg ik hier.  

Mme Lieve Van Ermen (LDD). –  

Vraag om uitleg van mevrouw Lieve 
Van Ermen aan de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid over «de verbetering van het 
statuut van de levende nierdonor» (nr. 4-359) 

Demande d’explications de Mme Lieve 
Van Ermen à la vice-première ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé 
publique sur «l'amélioration du statut du 
donneur de rein vivant» (n° 4-359) 

Mevrouw Lieve Van Ermen (LDD). – De Beldonor-actie en 

het Gift-project betekenden een grote stimulans voor de 

orgaandonatie in België. Sinds de actie van 2005 heeft ons 

land bij Eurotransplant Oostenrijk ingehaald als donorland; 

het staat nu op de eerste plaats. 

In België wachten echter nog 850 nierpatiënten op een 

nierdonatie. Eén patiënt op tien sterft terwijl hij op de 

wachtlijst voor een transplantatie staat. Gelet op het nijpend 

tekort aan nierdonoren zijn bijkomende maatregelen nodig. 

Mme Lieve Van Ermen (LDD). –  
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We moeten vooral het statuut van levende donor verbeteren. 

Aangezien een mens over twee nieren beschikt, is levende 

donatie immers mogelijk. De huidige benadeling van de 

levende donor moet daarom worden weggewerkt.  

Wetenschappelijke studies staven dat levende donoren geen 

hoger risico op gezondheidsproblemen lopen dan andere 

mensen. De levende donoren hebben een levensverwachting 

die zelfs hoger is dan die van de modale Belg. De levende 

donor wordt immers nauw geconfronteerd met het belang van 

een goede gezondheid en met de waarde van het leven zelf. In 

die optiek gaat hij of zij er een gepaste levensstijl op na 

houden waardoor hij of zij langer leeft dan de gemiddelde 

Belg. Ik verwijs in dat verband naar het artikel van Novick in 

The Lancet. 

Vandaag stellen we echter vast dat de operatie- en 

ziekenhuisfactuur vaak aan de gulle en bereidwillige donor 

worden doorgerekend als de orgaancoördinaten van de donor 

niet matchen met die van de receptor en de nieuwe nier dreigt 

te worden afgestoten. Krachtens de wet van 13 juni 1986 

betreffende het wegnemen en transplanteren van organen zou 

dat strikt gezien niet mogen, maar de realiteit is anders. 

Hoe gaat de minister dit probleem oplossen? De levende 

donor is één week tot één maand werkonbekwaam en dat op 

eigen kosten indien hij of zij een zelfstandig beroep uitoefent. 

Kan in dat geval geen wettelijke vergoeding uitgekeerd 

worden? 

Mevrouw Lieve Van Ermen (LDD). – Nierdonoren moeten 

ook een hogere levensverzekeringspremie betalen. Misschien 

kunnen de diensten van de minister zich ook eens over die 

ongelijkheid buigen. 

Mme Lieve Van Ermen (LDD). –  

 


